



责编/于慧琳
美编/宋平艇
审读/王林宏

打卡 世界杯



13

2022/11/29 星期二

说时迟 那时快

被连扳两球后绝杀比赛 加纳3比2险胜韩国

11月28日晚,2022年卡塔尔世界杯继续进行,H组的一场焦点战在韩国、加纳之间展开。凭借曹圭成的出色发挥,韩国一度在0比2落后的情况下扳平比分,但库杜斯的破门帮助加纳惊险取胜。

身处葡萄牙、乌拉圭所在的H组,韩国、加纳的小组出线形势本就不乐观。小组赛首轮,加纳2比3不敌C罗领衔的葡萄牙,韩国与乌拉圭握手言和。要想晋级淘汰赛,这场直接对话,两队都必须全力取分。

开场后,韩国队全力压上,控球率一度超六成,孙兴慜和金珍洙在左路配合较为默契,多次形成以多打少的优势,至17分钟韩国已经收获了7个角球,并有5次射门。

上半场比赛,加纳的进攻更具威胁,把握机会能力也更强。第23分钟,利用任意球的机会,萨利苏帮助加纳打破场



11月28日,韩国队球员曹圭成(上)打入第二粒进球。新华社发

上僵局。第33分钟,接到队友的传中后,库杜斯头球破门,将比分扩大为2比0。半场结束,两球领先的加纳胜利在望。

易边再战,韩国率先变阵,进攻端开始威胁加纳的大门。第58分钟,曹圭成头球冲顶破门,帮助韩国扳回一城。仅3分钟后,曹圭成头球破门,完成

头球梅开二度,双方重回同一起跑线。

比赛的悬念并未结束。被连扳两球后,加纳试图重新取得领先,第68分钟,又是库杜斯把握住机会,后点推射破门,3比2,加纳再次掌握主动权。随后的比赛,双方不断调兵遣将,不过比分没有再被改写。

惊险赢下比赛后,加纳拿到宝贵的3分,而韩国两战取得1平1负,出线形势岌岌可危。至于H组的哪两支球队能够晋级淘汰赛,既要看11月29日凌晨葡萄牙对阵乌拉圭的比赛结果,最后一轮的两场比赛也至关重要。

据新京报等媒体

11月29日

23:00 A组小组赛

—— 荷兰VS卡塔尔 ——

小组赛收官战,之前两战积0分的卡塔尔队已提前出局,成为本届世界杯第一支被淘汰的球队,也是世界杯历史上继南非之后第二支未能小组出线的东道主球队。本场比赛,面对本小组实力最强的荷兰,恐怕也难有太大作为。荷兰只需要一场平局即可确保出线,但他们肯定会全力争胜,确保小组第一,为后面的淘汰赛铺路。

23:00 A组小组赛

—— 厄瓜多尔VS塞内加尔 ——

这是小组关键战,将决定两支球队谁能最后获得小组出线的机会。目前积4分排名小组第二的厄瓜多尔队,显然占据主动,因为他们只要打平就可确保拿到一张16强的入场券。作为非洲冠军的塞内加尔则要全力争胜,前面的比赛他们也展现了不俗的战斗力。只是面对攻防稳健的厄瓜多尔,不知道能发挥出几成。

11月30日

03:00 B组小组赛

—— 威尔士VS英格兰 ——

这个小组的出线形势有些混乱,此前一胜一平的英格兰队占据优势,但想要确保小组第一出线,就得在本场比赛全力争胜。威尔士队上一轮被伊朗击败,让自己的境地变得危险,要想赢得一线生机只能指望本场比赛爆发。不过,无论从纸面实力还是过去两轮的发挥看,整体偏老的威尔士队很难对抗年轻的英格兰队。

03:00 B组小组赛

—— 伊朗VS美国 ——

首轮惨败给英格兰队,被外界认为没有希望的伊朗队,却在次轮爆发出强悍的战斗力,最后时刻连续进球击败威尔士队,让自己重新赢得竞争力。美国队时隔八年再回世界杯赛场,平均年龄不到26岁的他们在前两轮比赛中展现了不错的实力,特别是防守端的坚韧令人印象深刻。不过,球队在进攻端的表现相比有些不足。



看点

脚手架、对讲机、滑板车和主播恩里克

7:0大胜哥斯达黎加队、1:1战平德国队,西班牙队是本届世界杯“死亡之组”中唯一保持不败的球队。

看“斗牛军团”的比赛,会有一个很直观的感觉,他们的球员总能跑到合适的位置,对足球场的空间有着准确的理解和判断。这支并没什么巨星的西班牙队,就像是一台精密的操控机器。主教练路易斯·恩里克打造这台机器的方式,比较特别。

西班牙队设在卡塔尔大学的训练场,跟其他球队都不太一样。球场边有一个脚手架台子,是按照恩里克的要求搭建的。这是他从2013年就养成的习惯,他喜欢站在高处指挥训练,方便把球员的位置看得更清楚。

为了迎接卡塔尔世界杯,恩里克还有“新发明”。从今年9月开始,他给球员们的训练背心里都装了扬声器,自己则用上了对讲机。西班牙队的训练课,成为一道独特的风景线——脚手架台上的恩里克,拿起对讲机,与装着扬声器的球员们沟通。

与过去站在场边大喊大叫相比,恩里克认为这样的交流方式更加平静,也更加高效。“虽然我不习惯在这

么远的距离小声讲话,但我尽量不会太大声。当训练正在进行时,我不会说话,因为我不想让球员们觉得我在后面盯着他们。当训练停下来时,如果我发现有问题,我会及时纠正。”恩里克说。

这届世界杯,西班牙队的通勤方式也有所不同,球员们都是骑电动滑板车从酒店赶到训练场。这当然也是恩里克的主意,他表示这比乘坐球队大巴更能节约路上的时间:“这是一种简单、舒适、愉快的出行方式。”

对于主教练的各种奇思妙想,西班牙球员们早已见怪不怪。2018年刚担任西班牙队主教练,恩里克就在马德里的国家队训练基地竖起一块巨大的电子屏幕,用来实时播放球员们训练表现,尤其是错误示范。“我们用视频来训练的时间,比在球场上训练的时间更长。”恩里克说。

中后卫埃里克·加西亚先后在曼城、巴萨这样的世界顶级俱乐部效力,他认为西班牙队在训练中应用了比俱乐部更多的新科技。“科技正在不断进步,并且越来越多地应用到足球领域,这些科技手段很有效。”

52岁的恩里克一直都是这样一个喜欢尝试新鲜事物的人,他说:“我

在21岁时(1991年)买了第一台电脑。我的队友跟我说,你都不知道该怎么打开它。但我告诉他,不用担心,我会学会的。我一直很喜欢跟科技有关的东西,我是最早开始使用互联网、发电子邮件的那一批人。”

本届世界杯,恩里克自己当起了主播,每个非比赛日的晚上,他都会准时上播,与西班牙球迷在线交流,回答各种问题。“没有任何提前安排,我希望能够告诉你们所有的真相,帮助球队跟大家直接建立起联系。”恩里克告诉球迷。在18日开播当天,他的直播间涌入了近15万球迷。

脚手架、对讲机、滑板车等手段,是为了球员能够更好地训练,更准确理解战术意图。当主播做直播,能够让球迷和媒体将注意力集中到自己身上,减小球员们的关注度和舆论压力。恩里克正在用一种与众不同、又恰到好处的方式掌控着他的球队。

去年欧锦赛进入半决赛,恩里克带领西班牙队展现出顶级强队的实力,这一次他们显然有着更远大的目标。或许,他们真的能走出一条新的成功之路?

新华社发

战报



塞尔维亚3:3喀麦隆

进球大战

塞尔维亚队与喀麦隆队28日在贾努布球场上演了一场进球大战,在2022年卡塔尔世界杯G组次轮的一场比赛中,两队3:3战平,延续晋级希望。

下一轮比赛,喀麦隆队将对阵巴西队,塞尔维亚队将与瑞士队交锋。

新华社发